

街道办称作了调查和张贴通知书，商户称没有接到过任何通知

昆明五华几十个报刊亭一夜之间“原地蒸发”

有律师表示，社区街道办没有权力移走合法经营的报刊亭，即便要升级改造，也要遵循相应程序

本报讯(记者黄榆)昆明大观路边的报刊亭没了，这之前新闻路四五十家报刊亭也没了。近日，昆明几十个报刊亭突然集体“消失”，引发不少市民关注。《工人日报》记者对此展开了调查。

“自己的报刊亭原来位于大观路云大医院公交站台旁，已经经营五六六年了，4月29日营业到晚上11时才关门回家。可第二天早上却发现，报刊亭居然‘原地蒸发’了。”周先生说。

由于报刊亭内还有不少货物，周先生赶紧报了警，后来经过多方寻找，才在大观路附近的一个工地找到了自家的报刊亭，而在这里他发现和自己有着同样“遭遇”的商户还有十几个。

这究竟是怎么一回事呢？记者联系了昆明博览读书社有限责任公司，其工作人员杨女士介绍说，公司负责报刊的经营管理及租赁，目前昆明仅存100多个博览报刊亭。

该公司的相关负责人表示，从4月30日

起，公司陆续接到五华区辖区的10多个报刊亭经营户的询问，称报刊亭不知被谁搬走，但是公司并没有接到相关部门要求报刊亭搬离的通知，公司也不知道究竟是谁搬迁了这些报刊亭。

记者随即来到五华区大观街道办事处环境卫生管理站办公室。“这是我们处理的，在大观街道办事处辖区，4月30日晚移走了20余个报刊亭，并统一搬到一起集中管理。”该办公室工作人员说。

据工作人员介绍，今年春节后，按照昆明

市、五华区两级城管部门关于提升城市人居环境的要求以及城市治理的5年计划，同时也按照昆明创建省级文明城市要求，五华区对报刊亭、损坏的垃圾桶、存在安全隐患的户外广告进行了集中清理。

该工作人员还表示，一大批经营性亭棚并没有统一风格，功能也十分杂乱，报刊亭、牛奶棚等多种亭棚共存，管理十分不便。“借这次昆明创建省级文明城市，我们对长期无人经营和存在问题的报刊亭进行集中管理，集中放置。移离前，我们也请社区人员提前作了调查和张贴通知书。”

新闻路报刊亭商户李女士则表示：“我们都是办理了营业执照的报刊亭经营户，每个月都向管理的公司缴纳着管理和占道费用，之前大家都没有接到过任何通知，我们觉得难以接受。”

对此，一位律师表示，社区街道办没有权力移走合法经营的报刊亭，即便要升级改造，也要征求经营者意见，并遵循相应程序。

国家林业局通报近期重要森林火灾及火险情况

4月底以来森林火险等级持续偏高

本报北京5月3日电(记者王冬梅)进入4月底以来，全国大部分地区气温迅速回升，大风天气明显增多，森林火险等级持续偏高，华北、东北部分地区相继发生多起森林火灾，关注度很高，国家林业局今天通报几起重要森林火灾。

据悉，4月29日13时，承德市承德县三家镇戴家营村因当地村民燎地边引发森林火灾。由于当时风力较大(6~7级)，火灾迅速蔓延进入林边村庄，烧毁三家镇乡丛营村村民房屋3处、柳条村村民房屋16处和鸡舍1处。市森防指紧急调集消防官兵81人、12台水车对危及村庄的山火进行了严密布防，安全转移当地村民700余人，无人员伤亡。火灾于4月30日8时彻底扑灭，火灾过火面积约50余公顷，受害森林面积20余公顷。火灾肇事者已被当地公安机关抓获，涉嫌失火罪被刑事拘留。目前，案件正在调查审理中。

4月30日，内蒙古大兴安岭乌玛林业局伊木河林场发生俄罗斯入境火，经1345名扑火人员的奋力扑救，火灾于5月2日16时全部扑灭，无人员伤亡。过火面积正在核查中。

据气象部门预测，未来10天，北京北部和西部、河北北部、内蒙古东北部、辽宁西南部和东南部、吉林中南部的部分地区森林火险气象等级为高度危险(四级)，北京北部、河北东北部、辽宁西南部的局部地区森林火险气象等级为极度危险(五级)。

贵州毕节市境内发生瓦斯爆炸事故

本报北京5月3日电(记者王冬梅)记者今天从国家安全监管总局获悉，5月2日14时50分左右，贵州省毕节市大方县境内，成贵快铁在建工程七扇岩隧道发生瓦斯爆炸事故，致5月3日4时45分许，事故共造成12人死亡，12人受伤。目前，抢险救援工作结束，善后处置和调查处理工作正在进行中。

接到事故报告后，国家安全监管总局工作组立即赶赴现场，调集周边救援力量，指导地区做好事故救援处置等工作。

湖北化肥厂不让污水流入长江

本报讯(记者邹明强)近日，坐落于长江之滨——枝江的湖北化肥厂展示了近5年来，2.5亿元环保投入的效果。

记者在该生态监测池里看到，小鱼欢快地游着。据介绍，该厂生态监测池里的生产废水，经过四组九级处理，发生系列生物化学反应，消耗代谢各种污染物。所排工业水有24小时实时在线分析仪表监控；同时采用人工抽样做水质全分析，确保外排水达到严格的环保标准。污水总排口还有一个污染源监测室，当外排水发生异常时，闸板会自动切停，不让一滴不达标废水流入长江。

酒湖特高压启动高端系统调试

本报讯(记者康勇通讯员苏磊)近日，国家电网公司召开酒湖直流工程双极高端系统调试启动会，正式启动双极高端系统调试。

酒泉—湖南±800千伏特高压直流输电工程是我首条特高压清洁能源外送工程，工程途经5省市，总投资达262亿元。工程建成后，每年可从甘肃向湖南输送清洁电能400亿千瓦时，可减少燃煤运输1800万吨。目前，两端换流站交流系统已经顺利投运，直流线路顺利升压至800千伏。



国产大型客机C919将于5月5日首飞

国产大型客机C919停放在中国商飞公司试飞中心祝桥基地机库外(4月20日摄)。

中国商飞公司5月3日发布消息称，综合各方面因素，国产

非京牌网约车“出局”一月运力减少，部分地区打车难困境重现

京城部分网约车司机开起了黑车

本报讯(实习生段鹏宇)非京牌网约车已停止接单一个月，笔者在北京多地探访发现，随着网约车平台对非京牌车的限制，黑车市场有抬头趋势。一些黑车司机则明确表示：“刚刚不干网约车。”

据悉，2016年底，《北京市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》正式发布，延续了此前征求意见稿中“京籍京牌”的要求。3月20日，滴滴逐步停止对北京三环以内地区的非京牌网约车车主派单，到4月滴滴又将这一范围扩大到了全北京地区。滴滴方面表示，该措施只针对平台的专车和快车业务，顺风车等业务不受影响。

笔者采访发现，随着网约车数量减少，此前被网约车烧钱大战“培养”起来的打车需求

出现暂时得不到满足的情况，黑车市场有所抬头。滴滴曾表示，由于运力减少，可能会在一定程度上对用户打车成功率、等待时长等体验造成影响。

笔者近日随机乘坐的9辆黑车中，有6位表示曾经是网约车司机，其中3位是外地牌照的车主，3月底才刚刚转向黑车业务。黑车主要是巡游式接单，小部分做“趴活儿”生意。两类车主均加价，“趴活儿”的加价更多。以从三里屯到通州梨园22公里左右的路程为例，滴滴报价58元再加上5元过路费，共计64元。挂LED灯的巡游式黑车开价90元，“趴活儿”的则要200元。

30岁出头的张宇(化名)3月底已从网约车平台退出。在珠市口天王星KTV趴活的

他向笔者表示，自己还不适应黑白颠倒的生活。

在开网约车的日子里，他每天8点左右从桥湾地铁站附近的家出门，一天开10小时，刨去油钱，平均300元人账。一个月有一万元左右的收入，而如今，只有河北牌照的他再也接不到网约车的订单。每天23时，他才把车开出来，到次日凌晨五六点钟收工。他表示，运气好的时候，能接几个远途的乘客，一晚上挣200多元。“不太确定一个月下来收入多少，但夜里开车太熬人了，我在考虑要不要做下去。”

采访中，笔者还发现，由于运力减少，出现了一些地区在某个时段供小于求的情况。这除了导致黑车回潮、加价外，一些网约车司机的服务质量也有所下降。“以前，我们的派单率是根据乘客的评价来的，评价高的派单率就高。现在车少了，不在乎乘客的评价了，好坏都不愁没生意。”一位网约车司机说。

此外，出租车挑活、服务态度差的新闻也时见报端。“偶尔跑几单，让你碰到了。”一位参与“趴活儿”加价的80后出租车司机告诉笔者，“白天的时候不做，不能揽客，市交委不允许”。

“小车工”攻克航空发动机大难题

(上接第1版)

作为一名车工，洪家光2009年申请了科技立项，立志加工出高精度的滚轮。现有的车床无法满足加工要求，洪家光开始一项项改进，减小托盘与操作台的间隙，改造传动机构中齿轮间咬合的紧密程度；原有的刀台抗震性不强，洪家光就重做了刀台，小托盘与下面的托盘有间隙，洪家光就将小托盘固定住……

这都减少了车床加工中产生的震动，提高了精度。4年后他攻破难关，将滚轮精度从0.008毫米提高到0.003毫米，仅有头发丝(0.08毫米)的1/27，达到了国际先进水平。

2014年到2016年，该技术在中国航发商用航空发动机有限公司，沈阳发动机研究所等4家单位成功推广应用。航空发动机叶片的加工质量、加工合格率大幅提升，仅黎明公司一家，新增的叶片销售额高达3.05亿元。今年被推荐参评了2017年度“国家科学技术进步奖”。

痴迷刀法的“洪疯子”

洪家光先后拜过12位师父，许多老师傅的工匠精神，深深感染了他。

1999年底的一个清晨，车床前，当了40多年车工的“老八级”张凤义穿着白汗衫工作，一天下来，白汗衫上一个污点没有。张凤义告诉洪家光，造飞机发动机零部件，比头发丝还细得多的东西掉进去，就是大灾难。自那以后，洪家光跟张凤义学习，每天擦拭车床三遍，时时清理切削下来的碎屑，衣服也洗得干干净净的，养成了工作一丝不苟的习惯。

“巧手不如家什妙”，车工的一顶关键技术是磨车刀。许多高精度的零部件没有现成的刀具，洪家光白天工作之余练习磨刀，晚上回家经常看书琢磨。花3个月时间，洪家光跟不同师傅学习，练习磨出100多把不同功能和材质的刀具，掌握不同刀具的特性。这些年，他磨出的刀具有上千把，无论加工多么难的零部件，他都能找到合适的刀具。由他

磨出的刀具粗糙度好、精度高，加工出来的零部件光亮平整，而且刀具的使用寿命比一般刀具多了1倍。

一些发动机零部件要求的加工精度为0.003毫米，而现有数控机床的精度只能达到0.005毫米。为此，洪家光练就了一双看出0.001毫米粗糙度变化的“火眼金睛”，反复实验操作中，洪家光发现，每次细微调整参数，切削面的颜色和亮度都有变化，产生的火花大小和颜色也有所不同。为了找出最优的加工方式，他就每次调整0.001毫米，用眼睛看变化，记录下来，再调整。经过成百上千次试验加工，将遇到的情况详细记录了10万余字的笔记，最终整理出加工心得。

为了练出炉火纯青的手感，洪家光废寝忘食，工友们戏称他为痴迷刀法的“洪疯子”。

技术革新为企业增效益

实践中，洪家光发现，每次车削线长达33米，刀具很快就会磨损，大大降低了精度。洪家光综合了以往的直进法、阶梯法和扩槽法三种进刀方法，反复试验，自创了全新的“左右阶梯进刀法”，降低了磨损，填补了公司该类零件加工技术上的空白。

为了解决发动机核心部件涡轮叶盘加工震动的难题，洪家光自行研制设计精密夹具，使用该夹具避免了加工震动，使震动故障率从85%降至5%，年节约排除故障成本数百万元。在加工航空发动机叶片时，由于间断切削加工容易造成刀具磨损，产生“啃刀”现象，洪家光自制电动模具，安装在普通卧式车床上实现了“转车为磨”，使该零件的合格率由70%提高到100%。

十几年来，洪家光共完成了160多项技术创新，解决了300多个技术难题。他是“洪家光劳模创新工作室”的领衔人，仅2015年、2016年，工作室便获得实用新型专利26项、发明专利5项，完成技术创新和攻关项目82项、成果转化53项、解决临时技术难题56项，创造价值上亿元。

5月3日，科学家接受深潜归来的“洗礼”。

南海北部的海底有一大片高速堆积体，它的堆积物来自哪里、又是如何堆积的、堆积的具体情况如何，至今仍然众说纷纭，莫衷一是。5月3日，“蛟龙”号载人潜水器带着科学家下潜此处一探其奥秘。

新华社记者刘诗平摄

本报记者杨召奎

原本以为购买精装修商品房，可以省去不少麻烦，没想到购买之后，却带来了无尽的烦恼。日前，消费者网在线投诉平台连续接到数起有关精装修商品房质量问题的消费者投诉，投诉内容主要涉及房屋漏水、房顶开裂、地板变色、反复修不好等问题。

对此，专家表示，这些投诉由于购房协议不够具体、开发商售后服务意识不强、精装修商品房相关法规和标准缺失等因素，维权一般比较困难。

反复修了3年多没修好

近日，北京消费者张女士向消费者网在线投诉平台反映，她2013年花300多万元在北京通州星悦国际小区购买一套顶层精装修商品房。购买之前，开发商一再保证房子不会有质量问题。

2013年12月，房子做完贷款，还没有验房，开发商就要求她收房。收房后，物业带张女士去看房时，她当时就惊呆了！主卧床头上方有一个直径30厘米的洞正在漏水，床头靠窗部位也有一个直径15厘米的洞在漏水，墙面上布满了水渍和施工留下的泥浆，客厅、走廊、次卧以及卫生间也不同程度地存在漏水问题。

张女士表示，新买的精装修商品房存在明显质量问题，要求开发商退房。但开发商称已做完贷款，不可能退房，并一再承诺漏水只是

“蛟龙”号探秘南海北部高速堆积体

房屋漏水、房顶开裂、地板变色……精装修商品房质量投诉屡有发生

维修了近20次，房屋漏水问题一直没解决

有专家建议，尽快出台有关精装修商品房的验收细则和监管办法

小问题，60天内一定把房子修好。

张女士勉强答应并要求对方尽快维修。2014年3月，开发商承诺的维修时间到期，张女士购置好家具，催促对方交房时，却被告知还没有找到漏点。开发商以要认真检查和维修为由，让她再等两个月。但再等两个多月后，房子还是没修好，开发商又说要更换维修队伍。

“就这样，先后一共换了七八个装修公司，反复维修了近20次！”张女士说，到2015年10月，房子好不容易修完了。但屋顶上仍然到处有裂缝，她担心以后下雨屋顶还会漏水。果然，2016年夏天雨季来临，房屋再次出现漏水问题，屋顶有多处大面积漏水痕迹，有的房间还有不同程度的裂痕。“2017年雨季又要来临，我只能虐心地等侍……”反复修了3年多，张女士的房屋漏水问题至今没有妥善解决。

彭女士也遭遇了张女士“精装修房修不好”的问题。她近日也向消费者网在线投诉平台

反映，她2012年在房山长阳半岛购买一套精装修商品房。2014年冬天，交房后的第一个供暖季，主卧卫生间门口的地板大面积发黑。

开发商派人查看后，说是卫生间漏水，把卫生间的瓷砖拆掉，重新刷防水再铺瓷砖，前后花了一个多月。但2015年供暖季，主卧卫生间门口的地板还是大面积发黑。开发商按一年前的做法，又折腾了一个多月。

没想到2016年供暖季，同样的问题再次发生！“我们全家人都快被折磨疯了！”彭女士无奈地说，她家的地板问题至今也没有得到解决。

尽快出台“精装修房”监管办法

针对精装修商品房质量投诉增多的问题，中国消法研究会副秘书长陈音江认为，一方面是因为最近几年房价上涨太快，部分房产企业过于追求销售业绩，忽略了商品房的质量管理和服务；另一方面是精装修商品房的装修质量，维护消费者的合法权益。

除了倡导企业自律，陈音江还建议，有关部门尽快出台有关精装修商品房的验收细则和监管办法，在装修过程中引入监督与服务机制。